
Мк по вязанию шапки спицамu 

#unisex_lika_hat 
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• Перед тем , как приступить к работе, пожалуйста, прочтите 
внимательно описание и посмотрите видео материалы  

  
  
• Размерный ряд:  
ОГ 50-52 см 
ОГ 53-55 см  
ОГ 56-58 см 
• Оригинальная пряжа : 
 
Lana Gatto Maxisoft  или любой другой меринос в метраже 90 м в 50 
гр. 
 
 
• Материалы: 
-спицы круговые  № 4 на леске 40 см для кругового вязания ;  
 - чулочные спицы № 4 для закрытия макушки ; 
 -9 маркеров; 
-трикотажная игла для стягивания макушки; 
-ножницы .  
 
 
• Конструкция :  
Шапка вяжется  снизу вверх одной деталью по кругу . Без швов.  Для 
вязания изделия нужно уметь вязать лицевые и изнаночные петли.  
  
• Плотность вязания: 
Перед тем,  как начать вязать шапку, настоятельно рекомендую 
отвязать образец , провести его  ВТО ( смотрим в конце файла)  и 
определить свою плотность вязания. Моя плотность в лицевой глади 
спицами № 4.0 составляет  20 петель   в 10 см. 
Достаточно набрать 30  петель  и провязать 25 -30 рядов, далее 
постирать, высушить и с помощью линейки посчитать количество 
петель в 10 см . Это нужно для того, чтоб на выходе получить изделие 
нужного размера. Образец при измерении не растягиваем. Это важно! 

Итак, приступаем к вязанию. 

 

• Размер  56-58 см: 
На спицы № 4 набираем 96 петель + 1 для замыкания в круг . Можно 
использовать обычный способ (https://youtu.be/P6nQCFS2ynM )  или 
«болгарский зачин» ( https://youtu.be/g7XzU2APO18 ).  
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Далее замыкаем вязание в круг : 
https://youtu.be/sXkudY18FSw ( для обычного 
набора) ,  https://youtu.be/ernmH8L7BZA ( для 
«болгарского зачина»).  

• Условные обозначения :  

ИП- изнаночная петля ; 

ЛП- лицевая петля; 

ЛПСН- лицевую петлю снимаем, нить за работой; 

МНР-   маркер начала ряда; 

М1,М2,М3,М4,М5,М6,М7,М8- дополнительные 
маркеры. 

ВНИМАНИЕ !!!! ВСЕ ВИДЕО ОТСНЯТЫ НА ПРИМЕРЕ 
РАЗМЕРА 56-58 СМ. В ОСТАЛЬНЫХ РАЗМЕРАХ ВСЕ 
АНАЛОГИЧНО, ТОЛЬКО ОРИЕНТИРУЙТЕСЬ НА ВАШЕ 
КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ, СОГЛАСНО ОПИСАНИЮ! ПОКАЗАН 
ПРИНЦИП ВЯЗАНИЯ, НА НУМЕРАЦИЮ РЯДОВ И 
КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ ВНИМАНИЯ НЕ ОБРАЩАЕМ. ВЯЖЕМ 
ПО ТЕКСТОВОМУ ОПИСАНИЮ СВОЕГО РАЗМЕРА. 

• 1  РЯД : МНР,11 ИП, М1,2 ЛП,М2, 22 ИП,М3,2ЛП, 
М4 ,22 ИП, М5, 2 ЛП,М6, 22 ИП,М7, 2 ЛП, М8,  
11 ИП.  

 Видео : https://youtu.be/nrmtAPg5_mU. 

• 2   РЯД : вяжем по рисунку , только лицевые 
петли между маркерами не провязываем, а 
снимаем не провязывая , нить за работой.  

Видео: https://youtu.be/qJ4jWD_lvZQ.  

• Далее с 3 ГО ПО 9  РЯД вяжем как 1 ый и 2 ой, то 
есть  в одном ряду лицевые петли снимаем, в 
другом ряду провязываем. Заканчиваем 9 ым 
рядом, в котором лицевые провязываются 
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• 10 РЯД:  МНР, 10 ИП , далее изнаночную и 
лицевую перекрещиваем вправо, 1 ЛП,  1 ИП, 
перекрещиваем лицевую с изнаночной влево ,1 
ИП,1 ЛП ,   *20 ЛП, перекрест вправо , 1 ЛП, 1 ИП, 
перекрест влево , 1 ИП, 1 ЛП * /повторить от * до 
* еще 2 раза/ , 10 ИП. 

Видео : https://youtu.be/5rY5OVyvqiA. 
• 11 РЯД :  вяжем по рисунку, то есть  где 

изнаночные петли, вяжем изнаночные, где 
лицевые , вяжем лицевые. 

Видео : https://youtu.be/sW3mfH_rIWA. 
• 12 РЯД: 9 ИП, перекрест вправо , 1 ЛП, 3 ИП, 

перекрест влево , 1 ИП, 1 ЛП,* 18 ИП, перекрест 
вправо , 1 ЛП, 3 ИП , перекрест влево, 1 ИП, 1 ЛП* 
, /повторяем от * до * еще 2 раза/, 9 ИП. 

Видео: https://youtu.be/-KkGhKn8Kno. 
• 13 РЯД : вяжем по рисунку. 
• 14 РЯД : выделяем маркером центральный сектор 

, в котором дальше будем развивать узор , 
остальные 3 вяжем по рисунку. Это будет второй 
клин от начала ряда.  

9 ИП, 1 ЛП, 4 ИП, 1 ЛП, 17 ИП, перекрест  вправо , 1 
ЛП, 5 ИП, перекрест влево , 1 ИП, 1 ЛП. Далее 
третий и четвертый секторы вяжем как первый, по 
рисунку.  
Видео : https://youtu.be/lQcLbhvSYAY. 
  
• 15 РЯД : вяжем по рисунку. 
• 16 РЯД : 9 ИП, 1 ЛП, 4 ИП, 1 ЛП, 16 ИП, перекрест 

вправо , 1 ЛП, 7 ИП, перекрест влево , 1 ИП, 1 ЛП. 
. Далее третий и четвертый секторы вяжем как 
первый, по рисунку.  

 Видео: https://youtu.be/uCW-QuzivP0. 
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•  17 РЯД : вяжем по рисунку.  

• 18 РЯД : 9 ИП, 1 ЛП, 4 ИП, 1 ЛП , 15 ИП, перекрест 
вправо , 1 ЛП, 9 ИП , перекрест влево , 1 ИП, 1 ЛП. 
Далее третий и четвертый секторы вяжем как 
первый, по рисунку.   

Видео : https://youtu.be/v44ePXMI4Yo. 

•  19 РЯД : вяжем по рисунку . 

• 20 РЯД : 9 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 15 ИП,  1 
ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП,  4 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП. 
Далее третий и четвертый секторы вяжем как 
первый, по рисунку.  

 Видео :  https://youtu.be/zGylHMWa9YQ . 

•  21 РЯД : в этом ряду у нас начинаются изменения во 
всех секторах узора. В нечетных рядах  в каждом 
маленьком клине мы снимаем только 2  центральные 
ЛП,  ЛП по краях мы провязываем всегда, а в 
большом клине мы снимаем все ЛП. Четные ряды 
вяжем по рисунку, лицевые петли провязывая везде. 

   9 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛП,  15 ИП, 1 ЛПСН, 1   
ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП , 4 ЛПСН , 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН . 
Следующие 2 сектора вяжем по аналогии с первым.  

Видео: https://youtu.be/ibSVWGhsM7c     

 

Далее вяжем 13 рядов в высоту , повторяя узор. В 
одном ряду снимаем ЛП, в другом провязываем. 

• 22 РЯД : 9 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 15 ИП, 1 
ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 4 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП. 
Второй и третий сектор вяжем как первый. 7 
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• 23 РЯД: снимаем. 

• 24 РЯД: провязываем . 

• 25 РЯД : снимаем. 

• 26 РЯД: провязываем. 

• 27 РЯД : снимаем. 

• 28 РЯД : провязываем. 

• 29 РЯД: снимаем. 

• 30 РЯД: провязываем. 

• 31 РЯД: снимаем. 

• 32 РЯД : провязываем. 

• 33 РЯД : снимаем.  

• 34 РЯД : провязываем.  

 

35 РЯД : в этом ряду у нас добавится по одному блоку 
* ЛП, ИП * с каждой стороны в большом клине. ЛП из 
этих крайних блоков мы всегда будем провязывать. В 
каждом ряду. Мы их не снимаем НИКОГДА! 

• 11 ИП, 2 ЛПСН, 15 ИП,  1 ЛП, 1 ИП ,1 ЛПСН,1 ИП, 1 
ЛПСН, 1 ИП, 4 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН,1 ИП, 1 ЛПСН, 1 
ИП,  1 ЛП, 15 ИП, 2 ЛПСН, 22 ИП, 2 ЛПСН, 11 ИП . 

Видео: https://youtu.be/qihD1m3nWcQ. 

 

• 36 РЯД : вяжем по рисунку, снятые петли 
провязываем лицевыми. 

Теперь вяжем по рисунку, чередуя ряды, в которых 
лицевые петли снимаем  (где надо по рисунку) , с 
рядами , в которых лицевые петли провязываем. То 
есть один ряд - ЛП снимаем, другой ряд – все снятые 
петли провязываем лицевыми. На высоту 20 см. 
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Убавки 

• Мы должны закончить вязание высоты шапки  
рядом , в   котором лицевые петли провязывали.  

• Расставляем маркеры в ряду, в котором лицевые 
петли снимаем.  Я на видео расставляю маркеры по 
уже провязанному ряду со снятыми петлями, чтоб 
показать Вам сам принцип. 

• Видео: https://youtu.be/T7G22MieIUA  

• Маркеры для размера 56-58 см: 

МНР, 11ИП, М1, 2 ЛПСН, М2, 15 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 
ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП,  1ЛПСН, М3, 2 ЛПСН, М4, 1 
ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛП, 15 ИП, 
М5, 2 ЛПСН, М6, 22 ИП, М7, 2 ЛПСН, М8, 11 ИП.  

  

• Маркеры для размера 53-55 см: 

МНР, 11 ИП, М1, 2 ЛПСН, М2, 14 ИП, 1 ЛП, 1ИП, 1 
ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, М3, 2 ЛПСН, М4, 1 
ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛП,14 ИП , 
М5, 2 ЛПСН, М6, 21 ИП, М7, 2 ЛПСН, М8, 10 ИП. 

  

• Маркеры для размера 50-52 см: 

МНР, 10 ИП, М1, 2 ЛПСН, М2, 13 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 
ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, М3, 2 ЛПСН, М4, 1 
ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛП, 13 ИП, 
М5, 2 ЛПСН, М6, 20 ИП, М7, 2 ЛПСН, М8 , 10 ИП.       
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• Убавлять будем через ряд. Убавки делаем в 
рядах , в которых лицевые петли провязываем. 
В рядах после убавок мы лицевые петли 
снимаем согласно рисунку узора.             

• Убавляем по 8 петель в ряду.  

•  В секторах 1, 3, 4 справа и слева от 
выделенных лицевых дорожек , в секторе 2 
справа и слева от выделенных маркерами 
центральных   лицевых петель.                                

  

• ПРИНЦИП УБАВЛЕНИЙ ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ ОДИН, 
РАЗНИЦА ТОЛЬКО В КОЛИЧЕСТВЕ ИЗНАНОЧНЫХ ПЕТЕЛЬ В 
КЛИНАХ. 

• 1 ряд убавок:   

 МНР, вяжем  по рисунку,  не довязываем 1 петлю 
до М1, 2 УБАВКИ, М2, вяжем по рисунку , не 
довязываем 1 петлю до  М3 , 2 УБАВКИ, М4, 
вяжем по рисунку, не довязываем 1 петлю до М5, 
2 УБАВКИ, М6, вяжем по рисунку, не довязываем 
1 петлю до М7, 2 УБАВКИ, М8 , вяжем по рисунку 
до конца ряда. 

Видео :https://youtu.be/SHEnill7BPo   

 

 Все ряды после рядов с убавками мы вяжем по 
рисунку, лицевые петли при этом снимаем там, 
где этого требует узор.  Видео :  
https://youtu.be/8oR6XkUmkCw 

•  2 ряд убавок :  https://youtu.be/tNcUePi5FcI 
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• 3 ряд убавок: https://youtu.be/pLKDByOaa1s 
• 4 ряд убавок : https://youtu.be/s6QNQqXxu3A 
• 5 ряд убавок : https://youtu.be/HsdF1wNiA1E 
• 6 ряд убавок : https://youtu.be/2lcTau_zEiU 
• 7 ряд убавок : https://youtu.be/Wkg-uppK128 
 Таким образом продолжаем вязать , чередуя ряд с 
убавками и ряд по рисунку, пока на спицах не останется 
16 петель .  
 Дальше отрезаем кончик нити и с помощью 
трикотажной иглы переснимаем оставшиеся петли на 
нитку ,  стягиваем макушку. Выводим нить на 
изнаночную сторону и прячем кончики.  
 

• Размер  53-55 см 
• На спицы № 4 набираем 92 петли + 1 для замыкания в 

круг . Можно использовать  обычный способ  
(https://youtu.be/P6nQCFS2ynM) или «болгарский 
зачин» ( https://youtu.be/g7XzU2APO18). 

• Далее замыкаем вязание в круг : 
https://youtu.be/sXkudY18FSw ( для обычного набора) ,  
https://youtu.be/ernmH8L7BZA ( для «болгарского 
зачина»).  

• Условные обозначения :  
 ИП- изнаночная петля; 
 ЛП- лицевая петля; 
 ЛПСН- лицевую петлю снимаем, нить за работой; 
 МНР-   маркер начала ряда; 
 М1,М2,М3,М4,М5,М6,М7,М8- дополнительные маркеры.  
• ВНИМАНИЕ !!!! ВСЕ ВИДЕО ОТСНЯТЫ НА ПРИМЕРЕ РАЗМЕРА 56-

58 СМ. В ОСТАЛЬНЫХ РАЗМЕРАХ ВСЕ АНАЛОГИЧНО, ТОЛЬКО 
ОРИЕНТИРУЙТЕСЬ НА ВАШЕ КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ, СОГЛАСНО 
ОПИСАНИЮ! ПОКАЗАН ПРИНЦИП ВЯЗАНИЯ, НА НУМЕРАЦИЮ 
РЯДОВ И КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ ВНИМАНИЯ НЕ ОБРАЩАЕМ. ВЯЖЕМ 
ПО ТЕКСТОВОМУ ОПИСАНИЮ СВОЕГО РАЗМЕРА. 
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• 1 ЫЙ РЯД : МНР, 11 ИП, М1, 2 ЛП, М2, 21 ИП, М3 , 2 
ЛП, М4, 21 ИП, М5 , 2 ЛП, М6, 21 ИП, М7, 2 ЛП, 
М8,  10 ИП.  

 Видео : https://youtu.be/nrmtAPg5_mU. 
• 2   РЯД : вяжем по рисунку , только лицевые петли 

между маркерами не провязываем, а снимаем не 
провязывая , нить за работой.  

 Видео: https://youtu.be/qJ4jWD_lvZQ.  
 Далее с  3 ПО 7 РЯД  вяжем как 1 ый и 2 ой, то есть  в 
одном ряду лицевые петли снимаем, в другом ряду 
провязываем. Заканчиваем 7 ым рядом, в котором 
лицевые провязываются. 
• 8 РЯД: 10 ИП, перекрест вправо , 1 ЛП, 1 ИП, 

перекрест влево ,1 ИП, 1 ЛП, *19 ИП , перекрест 
вправо , 1  ЛП, 1 ИП, перекрест влево, 1 ИП, 1 ЛП* 
,/ от * до * повторяем еще 2 раза /, 9 ИП.  

 Видео  : https://youtu.be/5rY5OVyvqiA. 
• 9 РЯД: вяжем по рисунку, над изнаночными 

изнаночные, над лицевыми лицевые. 
• 10 РЯД: 9 ИП , перекрест вправо , 1 ЛП, 3 ИП, 

перекрест влево, 1 ИП, 1 ЛП, *17 ИП, перекрест 
вправо , 1 ЛП, 3 ИП, перекрест влево, 1 ИП, 1 ЛП*, 
/повторить от * до * еще 2 раза /, 8 ИП. 

• 11 РЯД: вяжем по рисунку.  
• 12 РЯД: выделяем маркером центральный сектор , 

в котором дальше будем развивать узор , 
остальные 3 вяжем по рисунку.  Это будет второй 
клин от начала ряда.  

9 ИП, 1 ЛП, 4 ИП, 1 ЛП, 16 ИП, перекрест  вправо , 1 
ЛП, 5 ИП, перекрест влево , 1 ИП, 1 ЛП. Далее 
вяжем до конца ряда по рисунку без изменений. 
• Видео : https://youtu.be/lQcLbhvSYAY. 
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• 13 РЯД: вяжем по рисунку. 
• 14 РЯД: 9 ИП, 1 ЛП, 4 ИП, 1 ЛП, 15 ИП, перекрест  вправо 

, 1 ЛП, 7 ИП, перекрест влево , 1 ИП, 1 ЛП. Далее до 
конца ряда вяжем по рисунку без изменений. 

 Видео: https://youtu.be/uCW-QuzivP0. 
• 15 РЯД : вяжем по рисунку.  
• 16 РЯД : 9 ИП, 1 ЛП, 4 ИП, 1 ЛП, 14 ИП, перекрест вправо 

, 1 ЛП, 9 ИП, перекрест влево, 1 ИП, 1 ЛП. Далее вяжем 
до конца ряда по рисунку без изменений. 

 Видео : https://youtu.be/v44ePXMI4Yo. 
• 17 РЯД : вяжем по рисунку. 
• 18 РЯД:  с этого  ряда у нас начинаются изменения во 

всех секторах узора. В нечетных рядах  в каждом 
маленьком клине мы снимаем только  2 центральные 
ЛП,  а в большом клине мы снимаем все ЛП. Четные 
ряды вяжем по рисунку, лицевые петли провязывая 
везде. 

  9 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 14 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1    
ЛП, 1 ИП, 4 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 
 14 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП,  
 17 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 
 8 ИП. 
 Видео :  https://youtu.be/zGylHMWa9YQ . 
• 19 РЯД: 9 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛП , 
 14 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 4 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 
1 ИП, 1 ЛПСН,  
 14 ИП, 1 ЛП,1 ИП, 2 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛП,  
 17 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛП, 
 8 ИП. 
Видео: https://youtu.be/ibSVWGhsM7c. 
• 20 РЯД:  9 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 
 14 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 4 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 
ЛП,  
 14 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП., 
 17 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 
 8 ИП. 
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• Далее вяжем 11 рядов в высоту , повторяя 
узор. В одном ряду снимаем ЛП, в другом 
провязываем. 

• 21 РЯД : лицевые снимаем. 

• 22 РЯД: лицевые провязываем. 

• 23 РЯД: лицевые снимаем. 

• 24 РЯД: лицевые провязываем. 

• 25 РЯД: лицевые снимаем. 

• 26 РЯД: лицевые провязываем. 

• 27 РЯД : лицевые снимаем. 

• 28 РЯД: лицевые провязываем. 

• 29 РЯД : лицевые снимаем.  

• 30 РЯД : лицевые провязываем. 

• 31 РЯД :  в этом ряду у нас добавится по одному 
блоку * ЛП, ИП* с каждой стороны в большом 
клине. ЛП из  этих крайних блоков мы всегда 
будем провязывать. В каждом ряду. Их не 
снимаем НИКОГДА! 

11 ИП, 2 ЛПСН, 14 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 
ЛПСН, 1 ИП, 4 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 
1 ЛП, 

14 ИП, 2 ЛПСН,  

21 ИП, 2 ЛПСН, 

10 ИП. 

Видео: https://youtu.be/qihD1m3nWcQ. 

 

• 32 РЯД: 11 ИП, 2 ЛП, 14 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 
ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 4 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 
ИП, 1 ЛП,14 ИП, 2 ЛП, 21 ИП, 2 ЛП, 10 ИП.  
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• Теперь вяжем по рисунку, чередуя ряды, в которых лицевые 
петли снимаем (  где надо по рисунку), с рядами , в которых 
лицевые петли провязываем. То есть  один ряд - ЛП снимаем, 
другой ряд – все снятые петли провязываем лицевыми. 

• Таким образом вяжем , пока высота от наборного края не 
достигнет 19 см.  

• Приступаем к убавкам. 

 

• Убавки: 
 Мы должны закончить вязание высоты шапки  
рядом , в   котором лицевые петли провязывали.  
 
 Расставляем маркеры в ряду, в котором лицевые 
петли снимаем. Я на видео расставляю маркеры 
по уже провязанному ряду со снятыми петлями, 
чтоб показать Вам сам принцип.  
 Видео: https://youtu.be/T7G22MieIUA  
  
 
  
• Маркеры для размера 53-55 см: 
МНР, 11 ИП, М1, 2 ЛПСН, М2, 14 ИП, 1 ЛП, 1ИП, 1 
ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, М3, 2 ЛПСН, М4, 
1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛП,14 
ИП , М5, 2 ЛПСН, М6, 21 ИП, М7, 2 ЛПСН, М8, 10 ИП. 
  
• Убавлять будем через ряд. Убавки делаем в рядах 

, в которых лицевые петли провязываем. В рядах 
после убавок мы лицевые петли снимаем 
согласно рисунку узора.             

• Убавляем по 8 петель в ряду.  
•  В секторах 1, 3, 4 справа и слева от выделенных 

лицевых дорожек , в секторе 2 справа и слева от 
выделенных маркерами центральных   лицевых 
петель.                                
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• ПРИНЦИП УБАВЛЕНИЙ ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ ОДИН, 
РАЗНИЦА ТОЛЬКО В КОЛИЧЕСТВЕ ИЗНАНОЧНЫХ ПЕТЕЛЬ В 
КЛИНАХ. 

• 1 ряд убавок:   
• МНР, вяжем  по рисунку , не довязываем 1 

петлю до М1, 2 УБАВКИ, М2, вяжем по рисунку 
,не довязываем 1 петлю до М3 , 2 УБАВКИ, М4, 
вяжем по рисунку ,не довязываем 1 петлю до 
М5, 2 УБАВКИ, М6, вяжем по рисунку, не 
довязываем 1 петлю до М7, 2 УБАВКИ, М8 , 
вяжем по рисунку до конца ряда. 

• Видео :https://youtu.be/SHEnill7BPo   
•   
• Все ряды после рядов с убавками мы вяжем 

по рисунку, лицевые петли при этом снимаем 
там, где этого требует узор.  Видео :  
https://youtu.be/8oR6XkUmkCw 

•  2 ряд убавок :  https://youtu.be/tNcUePi5FcI 
• 3 ряд убавок: https://youtu.be/pLKDByOaa1s 
• 4 ряд убавок : https://youtu.be/s6QNQqXxu3A 
• 5 ряд убавок : https://youtu.be/HsdF1wNiA1E 
• 6 ряд убавок : https://youtu.be/2lcTau_zEiU 
• 7 ряд убавок : https://youtu.be/Wkg-uppK128 
• Таким образом продолжаем вязать , чередуя 

ряд с убавками и ряд по рисунку, пока на 
спицах не останется 12 петель.   

• Дальше отрезаем кончик нити и с помощью 
трикотажной иглы переснимаем оставшиеся 
петли на нитку ,  стягиваем макушку. 
Выводим нить на изнаночную сторону и 
прячем кончики.  
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• Размер 50-52 см 
 

 
  
 На спицы № 4 набираем 88 петель + 1 для замыкания в круг . 
Можно использовать обычный способ  
(https://youtu.be/P6nQCFS2ynM) или «болгарский зачин» ( 
https://youtu.be/g7XzU2APO18). 
 
 Далее замыкаем вязание в круг : https://youtu.be/sXkudY18FSw ( 
для обычного набора) ,  https://youtu.be/ernmH8L7BZA ( для 
«болгарского зачина»).  
• Условные обозначения :  
 ИП- изнаночная петля; 
 ЛП- лицевая петля; 
 ЛПСН- лицевую петлю снимаем, нить за работой; 
 МНР-   маркер начала ряда; 
 М1,М2,М3,М4,М5,М6,М7,М8- дополнительные маркеры.  
 
• ВНИМАНИЕ !!!! ВСЕ ВИДЕО ОТСНЯТЫ НА ПРИМЕРЕ РАЗМЕРА 56-58 СМ. В 

ОСТАЛЬНЫХ РАЗМЕРАХ ВСЕ АНАЛОГИЧНО, ТОЛЬКО ОРИЕНТИРУЙТЕСЬ НА 
ВАШЕ КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ, СОГЛАСНО ОПИСАНИЮ! ПОКАЗАН ПРИНЦИП 
ВЯЗАНИЯ, НА НУМЕРАЦИЮ РЯДОВ И КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ ВНИМАНИЯ НЕ 
ОБРАЩАЕМ. ВЯЖЕМ ПО ТЕКСТОВОМУ ОПИСАНИЮ СВОЕГО РАЗМЕРА. 

• 1 ЫЙ ряд: МНР, 10 ИП, М1 ,2 ЛП, М2 , 20 ИП, М3, 2 ЛП, М4 , 20 
ИП, М5, 2 ЛП, М6, 20 ИП, М7 , 2 ЛП, М8 10 ИП. 

 Видео : https://youtu.be/nrmtAPg5_mU 
• 2   РЯД : вяжем по рисунку , только лицевые петли между 

маркерами не провязываем, а снимаем не провязывая , нить 
за работой.  

 Видео: https://youtu.be/qJ4jWD_lvZQ 
 Далее с 3 ГО ПО 7  РЯД вяжем как 1 ый и 2 ой, то есть в одном ряду 
лицевые петли снимаем, в другом ряду провязываем. 
Заканчиваем 7 ым рядом, в котором лицевые провязываются. 
• 8 РЯД:  9 ИП, перекрест вправо, 1 ЛП, 1 ИП, перекрест влево, 

1ИП, 1 ЛП, , *18 ИП, перекрест вправо , 1 ЛП , 1 ИП, перекрест 
влево, 1 ИП, 1 ЛП*,/повторяем от* до * еще 2 раза/ , 9 ИП. 

 Видео  : https://youtu.be/5rY5OVyvqiA . 
• 9 РЯД: вяжем по рисунку, над изнаночными изнаночные, над 

лицевыми лицевые. 
• 10 РЯД: 8 ИП, перекрест вправо , 1 ЛП, 3 ИП, перекрест влево , 1 

ИП, 1 ЛП,*16 ИП,  перекрест  вправо, 1 ЛП, 3 ИП, перекрест 
влево , 1 ИП, 1 ЛП*, /повторяем от * до *  еще 2 раза/, 8 ИП.  
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• 11 РЯД : вяжем по рисунку.  
•  12 РЯД: выделяем маркером центральный сектор 

, в котором дальше будем развивать узор , 
остальные 3 вяжем по рисунку.  Это будет второй 
клин от начала ряда.  

• 8 ИП, 1 ЛП, 4 ИП, 1 ЛП, 15 ИП, перекрест  вправо , 
1 ЛП, 5 ИП, перекрест влево, 1 ИП, 1 ЛП. 

 Далее вяжем до конца ряда по рисунку без 
изменений. 
 Видео : https://youtu.be/lQcLbhvSYAY. 
  
• 13 РЯД : вяжем по рисунку. 
• 14 РЯД:  8 ИП, 1 ЛП, 4 ИП, 1 ЛП, 14 ИП, перекрест 

вправо ,1 ЛП, 7 ИП, перекрест влево ,1 ИП, 1 ЛП, 
далее до конца ряда вяжем по рисунку без 
изменений. 

 Видео: https://youtu.be/uCW-QuzivP0. 
• 15 РЯД : вяжем по рисунку. 
• 16 РЯД: 8 ИП, 1 ЛП, 4 ИП, 1 ЛП, 13 ИП, перекрест 

вправо , 1 ЛП, 9 ИП, перекрест влево , 1 ИП, 1 ЛП. 
Далее вяжем до конца ряда по рисунку без 
изменений. 

• 17 РЯД : вяжем по рисунку. 
• 18 РЯД:  с этого  ряда у нас начинаются изменения 

во всех секторах узора.  
• В нечетных рядах  в каждом маленьком клине мы 

снимаем только 2  центральные ЛП,  а в большом 
клине мы снимаем все ЛП. Четные ряды вяжем 
по рисунку, лицевые петли провязывая везде 

 8 ИП, 1 ЛП, 1 ИП,2 ЛП, 1 ИП,  1 ЛП, 13 ИП, 1 ЛП, 1 
ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 4 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 
13 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП,  
16 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 8 ИП. 
• Видео :  https://youtu.be/zGylHMWa9YQ. 
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• 19 РЯД:   8 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛП,  
 13 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 4 ЛПСН, 1 ИП, 
1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 
 13 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛП, 
 16 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 2 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛП. 
 8 ИП. 
Видео: https://youtu.be/ibSVWGhsM7c. 
 
 
Далее вяжем 11 рядов в высоту , повторяя узор. В 
одном ряду снимаем ЛП, в другом провязываем. 
• 20 РЯД : провязываем лицевые. 
• 21 РЯД: снимаем. 
• 22 РЯД: провязываем. 
• 23 РЯД: снимаем. 
• 24 РЯД : провязываем. 
• 25 РЯД: снимаем. 
• 26 РЯД : провязываем.  
• 27 РЯД : снимаем. 
• 28 РЯД : провязываем. 
• 29 РЯД : снимаем. 
• 30 РЯД: провязываем. 
• 31 РЯД : : в этом ряду у нас добавится по 

одному блоку *ЛП, ИП* с каждой стороны в 
большом клине. ЛП из этих крайних блоков мы 
всегда будем провязывать. В каждом ряду. Мы 
не снимаем их НИКОГДА! 

  10 ИП,2 ЛПСН, 13 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 
ЛПСН, 1 ИП,4 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 
1 ИП, 1 ЛП,13 ИП, 2 ЛПСН, 20 ИП, 2 ЛПСН, 10 ИП. 
• Видео: https://youtu.be/qihD1m3nWcQ. 
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• 32 РЯД: 10 ИП, 2 ЛП, 13 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 
ЛП, 1 ИП, 4 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 1 ИП, 1 ЛП, 13 
ИП, 2 ЛП,20 ИП, 2 ЛП,10 ИП.  

• Теперь вяжем по рисунку, чередуя ряды, в которых 
лицевые петли снимаем (где надо по рисунку) , с 
рядами , в которых лицевые петли провязываем. То 
есть  один ряд - ЛП снимаем, другой ряд – все 
снятые петли провязываем лицевыми. 

• Таким образом вяжем , пока высота от наборного 
края не достигнет 18 см.  

• Приступаем к убавкам. 

 

Убавки: 
• Маркеры для размера 50-52 см: 

• МНР, 10 ИП, М1, 2 ЛПСН, М2, 13 ИП, 1 ЛП, 1 
ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 
М3, 2 ЛПСН, М4, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛПСН, 1 
ИП, 1 ЛПСН, 1 ИП, 1 ЛП, 13 ИП, М5, 2 ЛПСН, 
М6, 20 ИП, М7, 2 ЛПСН, М8 , 10 ИП.       

• Убавлять будем через ряд. Убавки делаем 
в рядах , в которых лицевые петли 
провязываем. В рядах после убавок мы 
лицевые петли снимаем согласно рисунку 
узора.             

• Убавляем по 8 петель в ряду.  

•  В секторах 1, 3, 4 справа и слева от 
выделенных лицевых дорожек , в секторе 
2 справа и слева от выделенных 
маркерами центральных   лицевых петель.                                

 

24 



• ПРИНЦИП УБАВЛЕНИЙ ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ ОДИН, 
РАЗНИЦА ТОЛЬКО В КОЛИЧЕСТВЕ ИЗНАНОЧНЫХ ПЕТЕЛЬ В 
КЛИНАХ. 

• 1 ряд убавок:   

 МНР, вяжем  по рисунку , не довязываем 1 петлю 
до М1, 2 УБАВКИ, М2, вяжем по рисунку ,не 
довязываем 1 петлю до М3 , 2 УБАВКИ, М4, 
вяжем по рисунку, не довязываяем 1 петлю до 
М5, 2 УБАВКИ, М6, вяжем по рисунку, не 
довязываем 1 петлю до М7, 2 УБАВКИ, М8 , 
вяжем по рисунку до конца ряда. 

 Видео :https://youtu.be/SHEnill7BPo   

  

 Все ряды после рядов с убавками мы вяжем по 
рисунку, лицевые петли при этом снимаем там, 
где этого требует узор.  Видео :  
https://youtu.be/8oR6XkUmkCw 

•  2 ряд убавок :  https://youtu.be/tNcUePi5FcI 

• 3 ряд убавок: https://youtu.be/pLKDByOaa1s 

• 4 ряд убавок : https://youtu.be/s6QNQqXxu3A 

• 5 ряд убавок : https://youtu.be/HsdF1wNiA1E 

• 6 ряд убавок : https://youtu.be/2lcTau_zEiU 

• 7 ряд убавок : https://youtu.be/Wkg-uppK128 

 Таким образом продолжаем вязать , чередуя 
ряд с убавками и ряд по рисунку, пока на 
спицах не останется 16 петель.   

 Дальше отрезаем кончик нити и с помощью 
трикотажной иглы переснимаем оставшиеся 
петли на нитку ,  стягиваем макушку. Выводим 
нить на изнаночную сторону и прячем кончики.  
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ВТО 

• Изделия из шерсти стираем руками  в воде 
не выше 30 градусов. Набираем воду в таз, 
добавляем средство для стирки шерстяных 
вещей, желательно жидкое, и погружаем 
нашу шапку.  

• Не скручивать, не тереть, не жамкать ! 
Дать полежать в воде около 30 мин. 

• Аккуратно отжать воду (не выкручивать), 
прополоскать в воде такой же 
температуры, как и при стирке и 
разложить на полотенце , чтоб вобрало 
всю лишнюю воду. 

• Далее переложить на сухое полотенце.  

• Сушить  на горизонтальной поверхности, 
вдали от нагревательных  элементов, 
придав нужную форму. Полотенца 
периодически менять. 

• Ваша шапочка готова, с чем я Вас и 
поздравляю!  
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Буду рада видеть Ваши работы 
по тегу #unisex_Lika_hat 
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В файле использованы работы девочек из 
моей тестовой группы: 

@ms_knit 

@bulgakova_knits 

@knit_victory 

@vikki.go.knit 

 

 

Если у Вас возникнут вопросы, я всегда на 
связи. 

Ваша Лика @angelika_grigoreva85 

WA +380972756169 
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